



День мира и труда

Уважаемые петербуржцы! 1 мая наша страна будет отмечать Праздник весны и труда. В этот день мы чествуем всех тружеников нашей необъятной Родины. Именно люди труда служат основой любого здорового прогрессивного общества. Именно их, на первый взгляд, незаметный повседневный труд является тем фундаментом, без которого не могут существовать ни экономика, ни государство. Убежден, что в нашей стране человек труда, честный труженик всегда будет пользоваться подобающим почетом и уважением.

Первомай в нашей стране давно стал поистине всенародным праздником. Россия всегда славилась своим уважительным отношением к добросовестному созидательному труду. Пусть в этот весенний день каждый труженик, независимо от того, в какой именно отрасли он работает, примет слова благодарности и признательности от своих родных, своих близких, от всех нас.

Я хочу пожелать всем труженикам счастья и успехов в их нелегком, но благородном деле!

Спасибо вам за ваш созидательный труд – за все, что вы делаете для нашей великой страны!

С праздником вас, дорогие петербуржцы!

В.С. МАКАРОВ,
секретарь Санкт-Петербургского
регионального отделения партии
«Единая Россия»,
председатель Законодательного
Собрания Санкт-Петербурга



В этот праздник будем вместе!

7 мая состоится торжественное шествие, посвященное Дню Победы, и торжественно-траурный митинг у комплекса «Рубеж».

Сбор колонны в 10.15 на углу улицы Пилютова и проспекта Ветеранов.

8 мая в 15.00 у дома № 166 на проспекте Ветеранов состоится уличное гулянье, посвященное Дню Победы. Приглашаются все желающие.

10 мая в 15.00 состоится уличное гулянье в Южно-Приморском парке (Петергофское шоссе, 27). В 21 час – праздничный фейерверк.

11 мая в 14.00 в Полежаевском парке состоится военно-историческая реконструкция сражений Великой Отечественной войны. Приглашаются все желающие.

Я помню! Я горжусь!



На митинге в парке Победы: делегация Красносельского района во главе с членом Правительства Санкт-Петербурга – главой администрации Красносельского района Е.В. Никольским и делегация МО Константиновское во главе с Т.В. Зыковой (на верхнем снимке в центре)

25 апреля в парке Победы у памятника Герою Советского Союза Георгию Константиновичу Жукову состоялось торжественное открытие экспедиции «Пулковский рубеж», проводимой в рамках этапа «Всероссийской вахты памяти» 2014 года.

Все присутствовавшие с большим вниманием слушали выступления представителей администрации Санкт-Петербурга, члена Правительства Санкт-Петербурга – главы администрации Красносельского района Е.В. Никольского, подчеркнувших значимость поисковой работы отрядов, которые на протяжении 20 лет ведут работы на священной земле, обгащенной кровью наших солдат и на которой проходили бои за оборону Ленинграда.

На митинге присутствовали учащиеся школы № 242 и бывшие воспитанники клуба «Навигатор» школы № 285, глава муниципального образования МО Константиновское Татьяна Викторовна Зыкова, педагог-организатор ПМК «Ракета» Е.В. Солонина, воспитанники и педагоги ПМЦ «Лигово», ветераны Великой Отечественной войны.

Зазвучала песня «Поклонимся великим тем годам», и... все застыли в торжественном и скорбном молчании, вспоминая своих родных и близких, всех тех, кто отдал свои жизни во имя мира и спокойствия сегодняшнего поколения.

Все участники церемонии возложили цветы к подножию памятника. И уже на следующий день, 26 апреля, поисковые группы продолжили свои работы в Полежаевском парке.

УРОК ВЕТЕРАНА

К нам в школу приходили ветераны, Грудь в орденах, на теле шрамы.
Спросили мы: «А как вы воевали? Вы помните, за что вам первый орден дали?»
Пожал плечами ветеран:
«Как все, – сказал, – лежал, стрелял, Бежал – стрелял, да танк подбил, Да ранен был, но до конца стоял. Как тысячи других солдат, Геройством это не считал!»
«Какая из наград вам всех дороже?»
Тут ветеран тихонько встал И из кармана звездочку достал. Сказал он: «Всех дороже она мне, Хотя получена совсем не на войне. Ее мальчишка мне немецкий дал, Когда Берлин еще в развалинах лежал. Сказал он, что не хочет воевать, Не спать ночами, плакать и Бомбежек ждать. Он так доверчиво смотрел в мои глаза. Я всю войну не плакал, тут слеза... Не знаю, где взял он ту звездочку свою. Я очень бережно ее всю жизнь храню». Закончил ветеран рассказ, И сразу молча встал весь класс. Дрожала звездочка в его морщинистой руке. Свет отражался в каждом уголке. Она, как капля крови, что бежит из ран. Такой урок провел нам ветеран.

Евгения МЕФОДЬЕВА,
Подростково-молодежный клуб «Ракета»

И снова жизнь дала мне два крыла...

Война и блокада вошли в жизнь девятилетней девочки Вали Лисовой неожиданно. В том году она только окончила первый класс 8-й школы, которая находилась на 9-й линии Васильевского острова, и лето они с мамой и сестрами проводили на даче в Сиверской. Беззаботное лето 1941 года окончилось в тот момент, когда приехал папа, директор завода, и сказал, что началась война. В городе была суматоха. Взрослые занимались своими неотложными делами, а детвора во дворе – своими. Двор в Академическом переулке возле Академии художеств был большой, многонаселенный, с коммунальными квартирами. Мальчишки играли в войну, а девочки – в классики, и все искренне считали, что война – ненадолго. Потом из школы пришло распоряжение приготовить детей к эвакуации, и даже были собраны вещи, в основном, летние, но восьмого сентября кольцо вокруг города сомкнулось, и началась блокада.

Отец умер перед самой блокадой. Старшая сестра работала медсестрой в госпитале, мама – на заводе им. Калинина делала снаряды, брат учился в ремесленном училище – все были на казарменном положении, домой приходили изредка, и Валя сутками находилась одна. Спасало то, что квартира была коммунальной, и рядом были соседи. Начались обстрелы, налеты, голод и холод. Детская память на всю жизнь сохранила полыхающее багровое небо от Бадаевского пожара, семью беженцев, приютившуюся в дворничке в подвальном этаже. Они, мать и шестеро детей, умерли в первую лютую зиму, их обнаружили, сжавшихся в кучку, на кровати. В эту зиму умерли дедушка и бабушка, жившие неподалеку. Бабушка так страдала от голода, что все время кричала: «Хочу есть...».

«Зима была ужасная, – вспоминает Валентина Амвросимовна Лисова-Буровкина, – мы были так



обессилены, что не ходили даже за водой на Неву, а собирали снег, и растапливали его. К прорубям на Неве из-за наледей было трудно подойти, было скользко, многие так и оставались там лежать. От смерти меня тогда спасла старшая сестра, которая неожиданно пришла после дежурства домой, отпила меня и отогрела».

Добрим другом для Валентины Амвросимовны стала Зоя Алексеевна Баранова, работавшая управдомом в соседнем доме. Она лечила и выхаживала девочку от многих болезней, бродивших в блокад-

ном Ленинграде, дала ей много тепла и любви. И после войны на пути Валентины Амвросимовны было немало добрых и участливых людей. В пятнадцать лет, маленькая и худенькая, она пришла устраиваться в НИИ № 33 (в Гавани, на Шкиперском протоке) учиться на радиомонтажницу – хотела получить рабочую карточку. «Я не помню, в то время была сытой, – говорит Валентина Амвросимовна, – не было хлеба досыта, не было одежды».

Двенадцать лет Валентина Амвросимовна проработала в НИИ, сначала радиомонтажницей, потом лаборантом, старшим лаборантом, техником, окончила вечерний техникум, вышла замуж за Александра Александровича Буровкина, родила сына. Жили дружно и счастливо. Сын Виктор – кадровый офицер, у него две дочери, а у Валентины Амвросимовны – две любимые внучки. «Два крыла», – говорит Валентина Амвросимовна и тихо улыбается.

Галина БОГДАНОВА

В канун Дня Победы депутаты муниципального совета и сотрудники Местной администрации поздравляют наших уважаемых ветеранов и желают здоровья, любви и счастья в кругу семьи и добрых друзей.

Пал травы – мифы и реальность

С начала 2014 года в Красносельском районе уже произошло более 60 пожаров, на пожарах 4 человека погибли и 8 пострадали.

Только в марте на тушение травяных палов пожарные машины выезжали более 10 раз. Весеннее поджигание сухой прошлогодней травы уже стало своеобразной традицией у некоторых граждан. Как итог – ущерб природе, материальному состоянию и здоровью жителей. Травяные палы, как правило, охватывают большие площади и распространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25 – 30 км/час. Практически все травяные палы происходят по вине человека. Вот несколько мифов о пользе травяных палов.

Миф № 1. Выжигание прогревает почву.

Почва от беглого травяного пожара прогревается совсем незначительно, но при этом находящиеся на поверхности или у самой поверхности почки и семена трав уничтожаются, так что итоговый эффект от такого «прогрева» оказывается нулевым и, в основном, отрицательным.

Миф № 2. Выжигание обогащает почву золой.

Пожар не добавляет ничего нового: минеральные питательные вещества, содержащиеся в золе, все равно попали бы в почву при разложении сухой травы.

Миф № 3. Трава быстрее и лучше растет.

Эффект более быстрого роста травы в результате выжигания является кажущимся: сухая трава просто скрывает мо-

лодые зеленые побеги и поэтому не выжженные участки кажутся серыми, в то время как на почерневших выжженных участках зеленая трава хорошо заметна.

Основные аргументы против выжигания сухой травы:

1. Травяные палы уничтожают молодую древесную поросль, служат одним из главных источников пожаров в лесах и парках. Ежегодно повторяющиеся палы приводят к значительному обеднению природных экосистем, сокращению биологического разнообразия. При сильном травяном пожаре гибнут животные, живущие в сухой траве или на поверхности почвы, – кто-то сгорает, кто-то задыхается в дыму. Особенно опасны весенние палы в местах обитания редких и находящихся под угрозой исчезновения видов птиц, гнездящихся на земле или на низких кустарниках. Многие виды растений также с трудом переживают травяные пожары – особенно те, чьи почки находятся на самой поверхности почвы или чьи семена наиболее чувствительны к нагреванию.

2. Палы могут служить причиной гибели людей. Дым от травяных палов очень вреден для здоровья и опасен для жизни людей, страдающих заболеваниями органов дыхания. По данным Всемирной организации здравоохранения, воздействие дыма от таких пожаров вызывает целый спектр заболеваний, в том числе органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, а также рост детской смертности.

3. Пожары приводят к заметному снижению плодородия почвы. При пожарах теряются азотные соединения, поскольку основная часть связанного азота высвобождается в атмосферу. Кроме того, отмирающие части растений обеспечивают необходимую пористость и рыхлость почвы, ее влагоемкость. Наличие старых растений во многом определяет способность почвы противостоять водной и ветровой эрозии – скрепленные мертвой органикой частицы песка и глины труднее смываются водой или сдуваются ветром, а значит, плодородный слой почвы лучше сохраняется с течением времени.

Наконец, мертвое органическое вещество высвобождает имеющиеся в нем элементы минерального питания постепенно, по мере разложения – в то время как при сгорании этого вещества минеральные элементы переходят в растворимую форму быстро и впоследствии легко вымываются первым же сильным дождем.

Помните, единственным эффективным способом борьбы с травяными палами является их предотвращение. Напоминаем гражданам, что применение открытого огня, в том числе разведение костров в лесопарковой зоне Санкт-Петербурга, запрещено.

При пожаре звоните 01 с городских телефонов или 112 с мобильных.

СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд Красносельского района», ОНД Красносельского района

Кинотеатр «ВОСХОД»
4 мая 14.00
воскресенье

Концертная программа
ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Анастасия Ефимова
композитор,
автор-исполнитель

Дуэт Ожерелье

Юлия Семенова
Петербургская
поэтесса

Надежда Ораевская
Петербургская
поэтесса

Умар Арсланов
музыкальный руководитель,
певец

Вячеслав Утехин
певец, лауреат
Всероссийского
конкурса

ВХОД СВОБОДНЫЙ!
Ул. Пограничника Гарькавого, 22